
 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 08/07/2025 
Reunião Ordinária do dia 07 de julho de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia sete de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze minutos, 
realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário Adriano 
Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, São 
Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador David Valente 
Reis, do Avante; secretariada pelos vereadores Samuel da Costa Monteiro, do Partido 
Social Democrata (PSD); e Aldenor Ernesto de Lima Filho, do União Brasil. 
PRESENTES, ainda, os vereadores Éverton Assis dos Santos, Marco Antônio 
Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e Simon de Souza 
Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane 
Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento 
Júnior, do Partido Liberal (PL); Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos 
Alberto Brito D’Ávila, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, 
Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do 
Avante; Dione Carvalho dos Santos, João Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo 
Ferreira da Silva, do Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); 
Jander de Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto 
e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo 
de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto 
Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques e Luís Augusto 
Mitoso Júnior, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, 
do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido 
Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de 
Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social 
Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva 
de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência 
dos vereadores Allan Campelo da Silva, do Podemos; Diego Roberto Afonso, do 
União Brasil; Eurico de Angelo Tavares, do PSD, e Robson da Silva Teixeira, do 
MDB, conforme os Memorandos n. 038/2025 – GVAL; n. 039/2025 – GVDA; n. 
034/2025 – GVET; e n. 030/2025 – GVR, respectivamente. Havendo quórum 
regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 
reunião, e convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional 
Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata da sessão 
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ordinária do dia dois de julho do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os 
trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador João Paulo 
Janjão, discorreu sobre a terceira edição da corrida anual “Amigos do João Paulo 
Janjão”, que promoveu união, igualdade e respeito às pessoas com Deficiência – PcDs, 
agradecendo ao vereador Saimon Bessa, por ter levado sua equipe para participar do 
evento e também frisando que o evento ajudava a arrecadar fundos para apoiar 
instituições e no ano em curso custearia a cirurgia de uma criança autista, que estava 
presente. O parlamentar pediu à equipe de mídia que divulgasse a foto do adolescente 
Fernando Vilaça, que foi brutalmente assassinado por motivos ligados à sua orientação 
sexual, no bairro Gilberto Mestrinho, na zona Leste de Manaus, destacou a importância 
de começar a educar desde cedo para combater diversos tipos de preconceito, e 
reforçou a necessidade de campanhas educativas nas escolas, envolvendo os pais, 
além de ampliar recursos como psicólogos nas instituições de ensino para construir 
uma sociedade mais justa e igualitária. Encerrando, ele enviou suas condolências à 
família do jovem Fernando e pediu justiça, ressaltando como era fundamental combater 
a intolerância e espalhar valores de respeito desde a infância. O segundo orador, 
vereador Marco Castilhos, parabenizou o vereador Eduardo Assis, que aniversariou 
no dia anterior, e o vereador João Paulo Janjão por suas ações solidárias, valorizando 
o trabalho social e o incentivo ao esporte. O parlamentar relatou atividades realizadas 
no último fim de semana, como a participação na décima segunda edição do Arraial do 
Amor, promovido pelo Abrigo Moacyr Alves, e comemorou a inclusão e alegria 
proporcionadas às crianças com deficiência. Também destacou o encerramento do 
décimo nono Festival Folclórico do bairro Zumbi III, uma iniciativa que promoveu 
cultura, entretenimento, empregos e renda na zona Leste de Manaus, em parceria com 
o deputado federal Adail Filho. Por último, reafirmou o compromisso do mandato em 
trabalhar pelo povo de Manaus, celebrando a cultura e as ações em benefício da 
comunidade. O terceiro orador, vereador Aldenor Lima, compartilhou uma foto da 
“Rodoviária”, gata que estava saudável e pronta para encontrar um novo lar, 
destacando a importância de adotar animais que já estivessem castrados, vacinados e 
desparasitados. Além disso, ele falou sobre a Semana de Combate às Zoonoses e 
explicou como essas doenças estavam relacionadas à saúde pública, alertando a 
população sobre a necessidade de vacinar cães e gatos para evitar doenças como a 
raiva, principalmente em animais silvestres como morcegos. Para finalizar, ele 
agradeceu ao Presidente pelo avanço do Projeto de Lei n. 125/2025, que autorizaria a 
compra de medicamentos para tratar zoonoses, como a esporotricose, e reforçou seu 
compromisso de ajudar os animais e também cuidar da saúde de toda a comunidade. 
O quarto orador, vereador Capitão Carpê, discorreu sobre a importância do 
Requerimento n. 9.968/2025, que convocava o secretário em exercício da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura – Seminf, Heliatan Botelho Corrêa, para esclarecer detalhes 
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sobre o cronograma de asfaltamento das ruas de Manaus, após a renovação de 
contratos do programa Asfalta Manaus, por mais de cinquenta e oito milhões de reais, 
totalizando quase trezentos e setenta e um milhões somente no corrente ano. Ele 
destacou que, embora o secretário Renato Júnior devesse assinar os contratos, quem 
efetivamente ordenava as despesas era o senhor Heliatan Corrêa, frisando que o 
citado programa já tinha utilizado mais de um bilhão de reais. O parlamentar criticou a 
situação precária dos distritos de obras, como o do bairro Compensa, onde havia falta 
de material e de estrutura para os trabalhadores, além de as ruas estarem mal 
conservadas, apesar do alto valor investido, e mencionou a opacidade na gestão dos 
recursos, questionando a assinatura dos contratos por Heliatan Corrêa e solicitando 
esclarecimentos do subsecretário, pontuando que a Casa havia rejeitado um 
requerimento anterior de convocação do secretário Renato Magalhães. Finalizando, 
disse que, pelos motivos expostos, pretendia convocar o subsecretário responsável, 
para que explicasse a aplicação dos recursos investidos na infraestrutura de Manaus. 
O quinto orador, vereador Zé Ricardo, informou que apresentou um projeto de lei 
para criar uma política municipal de economia solidária em Manaus, visando ampliar o 
apoio a atividades que geravam emprego, renda e oportunidades, especialmente para 
populações mais pobres, destacando o esforço de dialogar com a sociedade e planejar 
audiências públicas para fortalecer essa iniciativa. Paralelamente, criticou a Prefeitura 
pelo pedido de um empréstimo de mais de quinhentos milhões de reais junto ao 
Tesouro Nacional, com juros altos que poderiam chegar a cerca de setenta e três por 
cento, totalizando aproximadamente oitocentos e sessenta e seis milhões em débito, 
valor que recairia sobre a população, ressaltando a falta de transparência e a ausência 
de informações detalhadas sobre o uso desse recurso e questionando se os 
investimentos seriam prioritários ou superficiais. Concluindo, pediu diálogo e 
esclarecimentos à administração municipal, lamentando a indisponibilidade da Seminf 
para prestar esclarecimentos. O sexto orador, vereador Jander Lobato, destacou o 
lançamento do projeto que foi promovido pela Prefeitura, por meio da Secretaria 
Municipal da Mulher, Assistência Social e Cidadania – Semasc, “Manaus Por Você”, 
juntamente com o governo federal, considerando-o um importante avanço nas políticas 
públicas de assistência social. O parlamentar explicou que o projeto era voltado para 
atender pessoas em situação de vulnerabilidade social, inscritas no Cadastro Único – 
CadÚnico, e falou sobre iniciativas como a entrega de leite às famílias em suas casas, 
o projeto Vida 15, que organizaria celebrações de quinze anos para meninas de baixa 
renda, e o programa Manaus Prosperar, que ofereceria oportunidades de emprego a 
pessoas de baixa renda. Além disso, mencionou parcerias com entidades privadas, a 
entrega de veículos e barcos para o desenvolvimento da cidade e ressaltou o esforço 
da gestão do prefeito David Almeida, do secretário Saulo Viana, e do apoio dos 
senadores Eduardo Braga e Omar Aziz, com o objetivo de promover dignidade e 
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melhorar a qualidade de vida dos moradores de Manaus. O sétimo orador, vereador 
Sérgio Baré, celebrou a vitória da chapa “Fisioterapia em Ação: a voz da profissão; a 
voz que luta e representa você, que foi eleita na última semana no Sindicato dos 
Fisioterapeutas do Amazonas – Sinfisio/AM, que conquistou noventa e seis por cento 
dos votos válidos, reconhecendo o trabalho da instituição na defesa dos interesses dos 
fisioterapeutas sindicalizados. Ele destacou os componentes da chapa, liderada por 
Juliane Mauri, e seus colaboradores, desejando uma administração sábia e pautada 
pelo diálogo nos próximos quatro anos. O parlamentar também desejou sorte aos 
fisioterapeutas e reforçou o compromisso do sindicato em ajudar a classe. O oitavo 
orador, vereador Prof. Samuel, destacou a importância da família na formação de 
crianças e jovens, considerando-a fundamental para uma sociedade mais forte. Ele 
afirmou a necessidade de aprimorar o currículo escolar, ampliando o conhecimento 
sobre história, geografia e a realidade de Manaus e do Brasil, além de reforçar valores 
de civismo e ética. O parlamentar lamentou o aumento do desrespeito e 
responsabilidade entre os jovens, citando um caso de violência, abordado pelo 
vereador João Paulo Janjão, que resultou na morte de um adolescente, e ressaltou o 
papel prejudicial da desestrutura familiar. Por fim, destacou que famílias fortalecidas, 
com apoio do poder público, eram essenciais para a redução de problemas sociais e a 
construção de uma sociedade mais justa. O nono orador, vereador Ivo Neto, 
comentou sobre o Centro Social e Cultural Zulândia Pinheiro, que teve suas obras 
iniciadas pela Prefeitura há mais de um ano, mas foram interrompidas após serem 
destruídas, resultando na paralisação total do projeto, ressaltando que o espaço, que 
antes era usado para ensaios folclóricos, reuniões comunitárias e geração de renda, 
encontrava-se atualmente abandonado, acumulando lixo. O vereador disse que 
encaminhou requerimento solicitando informações à Prefeitura de Manaus sobre a 
retomada das obras e a entrega do centro à comunidade, destacando os prejuízos 
causados à população. O décimo orador, vereador Rodrigo Guedes, cumprimentou e 
destacou a importância dos motoristas de motocicletas, que trabalhavam como 
entregadores, incluindo a sua amiga Pat, que trabalhava com transporte por aplicativo, 
ressaltando a relevância desse setor para Manaus. Prosseguindo, o parlamentar 
criticou a gestão pública de Manaus, destacando que um ano após o desabamento de 
parte de uma passarela na avenida Torquato Tapajós, nenhuma providência foi tomada, 
evidenciando incompetência e falta de planejamento. Ele apontou a incapacidade que a 
Prefeitura tinha de resolver problemas estruturais, como o agravamento no trânsito, a 
ausência de informações por parte das autoridades responsáveis pela infraestrutura e a 
negligência na manutenção de estruturas como o viaduto recém-inaugurado, que 
sofreu acidentes devido à má gestão, afirmando que a negligência e a má 
administração comprometiam a segurança e a qualidade de vida dos moradores. O 
parlamentar exigiu que o prefeito David Almeida informasse à população sobre a 
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situação da passarela destruída, há mais de um ano, e criticou a sua ineficácia e do 
secretário responsável na resolução do problema, que prejudicava o trânsito e os 
comerciantes locais, comunicando que se a Prefeitura não tomasse providências 
concretas, buscaria a justiça para fazê-lo. Além disso, destacou a importância de 
discutir melhorias na segurança dos motociclistas entregadores e a necessidade de 
retomar debates sobre a regulamentação do transporte por aplicativos na cidade, 
indicando a responsabilidade da Casa na busca por soluções definitivas para esses 
problemas. Pela Ordem, pediram preferências os seguintes vereadores: Capitão 
Carpê, ao Alencar, destaque na Indicação n. 333/2025; Paulo Tyrone, ao 
Requerimento n. 9.974/2025; Ivo Neto, ao Requerimento n. 9.815/2025; Rodrigo 
Guedes, ao Requerimento n. 9.696/2025; e Coronel Rosses, ao Requerimento n. 
6.895/2025. Pela Ordem, pediram destaques os seguintes vereadores: Elan Alencar, 
na Indicação n. 333/2025; Kennedy Marques Protetor, na Indicação n. 346/2025; Zé 
Ricardo, na Indicação n. 337/2025; e Sérgio Baré, na Indicação n. 334/2025. O 
Presidente solicitou novamente que os parlamentares presentes registrassem suas 
presenças para o início da Ordem do dia. Em Questão de Ordem, o vereador 
Eduardo Alfaia solicitou a retirada de pauta do projeto de lei de sua autoria, que 
estava para deliberação no dia corrente. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 
441/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n.  55/2025, que 
“Dispõe sobre a concessão de gratuidade no transporte coletivo urbano de 
passageiros aos estudantes matriculados na rede pública municipal de ensino de 
Manaus e dá outras providências”. O Presidente informou que ao supracitado projeto 
havia apensado um pedido de urgência, nos termos previstos pelo artigo 64 da 
Loman, submetendo-o, em seguida, à apreciação dos vereadores. Após, foi aprovada 
pelos vereadores, a tramitação em regime de urgência do supracitado projeto. Foi lida 
para conhecimento dos vereadores, a Mensagem n. 58/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, que delibera pela aposição de Veto Total ao Projeto de Lei n. 400/2023, de 
autoria do vereador Raiff Matos, que "Institui o Programa de Segurança Alimentar 
para Pessoas com Diabetes Mellitus em situação de vulnerabilidade social, no 
município de Manaus, e dá outras providências". O supracitado Veto, tomou o n. 
008/2025 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Discutiram, em 
discussão única, o Veto Total n. 003/2025, do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 34/2025, ao Projeto De Lei n. 094/2023, os vereadores João Carlos, 
João Paulo Janjão, Joelson Silva e Coronel Rosses. Após, foi rejeitado o Veto 
Total n. 003/2025, do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 34/2025, ao 
Projeto de Lei n. 094/2023, de autoria do vereador João Carlos, que “Institui a 
prática de Esportes Aquáticos nas áreas públicas que especifica e dá outras 
providências”. Discutiu, em discussão única, o Veto Total n. 004/2025, do Executivo 
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Municipal, capeado pela Mensagem n. 35/2025, ao Projeto de Lei n. 417/2022, o 
vereador autor. No processo de votação, o Presidente informou que a votação havia 
ocorrido de forma correta, os que se manifestaram votaram pela rejeição ao veto, os 
demais pela aprovação deste. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes 
manifestou-se a respeito do parecer contrário ao veto. O Presidente esclareceu que a 
votação não era referente ao parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação e ao veto advindo da Prefeitura. Em Questão de Ordem, o vereador João 
Carlos solicitou ao Presidente que realizasse novamente a votação, porque percebeu 
que os seus pares não haviam compreendido a votação. O Presidente acatou a 
solicitação do vereador e pôs o veto novamente em votação. Após a votação em painel, 
foi mantido, com os votos contrários dos vereadores Aldenor Lima, Capitão Carpê, 
Coronel Rosses, Dione Carvalho, Ivo Neto, João Carlos, Kennedy Marques, Paulo 
Tyrone, Rodrigo Guedes, Rodrigo Sá, Saimon Bessa, Sargento Salazar, Yomara 
Lins e Zé Ricardo, o Veto Total n. 004/2025, do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 35/2025, ao Projeto de Lei n. 417/2022, de autoria do vereador João 
Carlos, que “Institui a Campanha de Incentivo à Produção Literária nas escolas do 
município de Manaus”. Discutiu, em discussão única, o Veto Total n. 005/2025, do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 26/2025, ao Projeto de Lei n. 
265/2023, o vereador autor. Após, foi mantido, com os votos contrários dos 
vereadores Capitão Carpê, Sargento Salazar, Raiff Matos, Zé Ricardo, Rodrigo Sá, 
Ivo Neto, Thaysa Lippy, Paulo Tyrone e Rodrigo Guedes, o Veto Total n. 005/2025, 
do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 26/2025, ao Projeto de Lei n. 
265/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Institui a Política Municipal 
de Incentivo ao Cicloturismo”. Foi deliberado, tomou o n. 096/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Ivo Neto, que “Institui no Munícipio de Manaus a necessidade de compra e 
distribuição gratuita de canetas de adrenalina injetável, em toda rede municipal de 
ensino”. Foi deliberado, tomou o n. 202/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Jander Lobato, que 
“Altera a Lei n. 1931, de 19 de novembro de 2014, que “Dispõe, sobre o programa 
Bolsa Universidade – PBU, criado pela Lei n. 1357, de 8 de julho de 2009, e estabelece 
outras providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto 
de Lei, de autoria do vereador Eurico Tavares, que “Institui o Programa de Atenção à 
Criança com Apraxia de Fala na Infância – AFI, no âmbito do Município de Manaus, e 
dá outras providências”. Foi retirado de Pauta, em razão da ausência do autor, o 
projeto de lei, de autoria do vereador João Paulo Janjão, que “Institui o Programa de 
Incentivo ao Comércio de Bairro e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 
330/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 
subscrição dos vereadores Rodrigo Sá, Everton Assis, Rodrigo Guedes, Rosivaldo 
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Cordovil e Saimon Bessa, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Paulo Tyrone, 
que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação, em local visível, de valores pagos 
com recursos públicos na promoção, apoio ou patrocínio de eventos”. Foi retirado de 
pauta, a pedido do autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, 
que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação dos currículos dos ocupantes de 
cargos comissionados e funções gratificadas no âmbito da Administração Pública 
Direta e Indireta do Município de Manaus e dá outras providências”. Foi deliberado, 
tomou o n. 368/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 
subscrição do vereador Rodinei Ramos, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Pai 
Amado, que “Dispõe sobre a criação e disponibilização de um Banco de Leis voltado 
aos direitos da pessoa idosa, no site oficial da Prefeitura Municipal de Manaus, e dá 
outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 430/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação com a subscrição dos vereadores Rodinei Ramos, 
Capitão Carpê, Saimon Bessa, Everton Assis, Ivo Neto, Rodrigo Guedes, Paulo 
Tyrone, Rosivaldo Cordovil, Prof. Samuel, Sargento Salazar, João Carlos, Raiff 
Matos, Dr. Eduardo Assis, Dione Carvalho, Elan Alencar, Pai Amado, Yomara Lins, 
Thaysa Lippy, Kennedy Marques Protetor, Prof.ª Jacqueline, Rosinaldo Bual, 
Marco Castilhos e Mitoso, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Sá, que 
“Dispõe sobre a criação de motofaixas em vias de grande fluxo e regulamenta a 
circulação de motocicletas, motonetas e ciclomotores nos corredores entre faixas de 
rolamento nas vias públicas do Município de Manaus, conforme previsto no Código de 
Trânsito Brasileiro, e dá outras providências”. Em Questão de Ordem, o vereador 
Rodrigo Sá registrou a presença de alguns motociclistas na galeria da Casa. Foi 
deliberado, tomou o n. 432/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodinei Ramos, que “Considera 
de Utilidade Pública o Instituto Gaia da Amazônia”. Foi deliberado, tomou o n. 
445/2025 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 56/2025, que 
“Dispõe sobre a estrutura organizacional da Controladoria-Geral do Município (CGM) e 
dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 446/2025, e seguiu à Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do Executivo 
Municipal, capeado pela Mensagem n. 57/2025, que “Altera a Lei n. 1.861, de 12 de 
novembro de 1986 e dá outras providências”. Foi retirado de Pauta, em razão da 
ausência do autor, o projeto de decreto legislativo, de autoria do vereador Diego 
Afonso, que “Concede a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao Coronel Fabiano 
Machado Bó e dá outras providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência 
do autor, o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Dione Carvalho, 
que “Concede o Diploma de Cidadão de Manaus ao representante da Fundação 
WeLoveU no Amazonas, Jongguk Min, e dá outras providências”. Foi deliberado, 
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tomou o n. 014/2025, e seguiu à Comissão Especial de Comendas o Projeto de 
Decreto Legislativo, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Concede 
Medalha de Honra Josué Cláudio de Souza ao servidor Cláudio Márcio Ribeiro dos 
Santos pelos relevantes serviços prestados ao Poder Legislativo Municipal de Manaus”. 
Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes falou sobre o servidor público 
que foi mencionado no seu projeto de decreto legislativo, ressaltando a importância da 
homenagem. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento ao Projeto de Lei n. 125/2025, o vereador autor. Após, foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Lei n. 125/2025, de autoria do vereador Aldenor Lima, que “Dispõe sobre a 
autorização para a aquisição de Itraconazol de uso humano para o tratamento da 
esporotricose animal disponibilizado pelo Centro de Controle de Zoonoses (CCZ) e dá 
outras providências”, com a subscrição dos vereadores Kennedy Marques Protetor, 
Saimon Bessa, Roberto Sabino, Everton Assis, Rosivaldo Cordovil, Marco 
Castilhos, Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel e Yomara Lins. O supracitado projeto 
seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Emenda à Loman n. 006/2025, de 
autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 37/2025, que “Altera a 
Seção VIII do Capítulo III do Título III da Lei Orgânica do Município de Manaus, e dá 
outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Serviço e Obras 
Públicas. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação ao Projeto de Resolução n. 009/2023, os vereadores Mitoso, Rodrigo Sá, 
Coronel Rosses, Zé Ricardo e Prof.ª Jacqueline. Após, foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução 
n. 009/2023, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, subscrito pelos vereadores 
Capitão Carpê, Dr. Eduardo Assis, Everton Assis, João Carlos, Mitoso, Raiff Matos, 
Raulzinho, Roberto Sabino, Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins, que “Cria a Frente 
Parlamentar em Defesa do Desenvolvimento da Indústria, do Comércio e da Zona 
Franca de Manaus e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 
vereadores Rodrigo Sá, Zé Ricardo, Coronel Rosses, Sérgio Baré, Rodinei Ramos, 
Yomara Lins, Everton Assis, Mitoso, Paulo Tyrone e Pai Amado. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução 
n. 003/2025, a vereadora autora. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n. 003/2025, 
de autoria da vereadora Yomara Lins, subscrito pelos vereadores Eduardo Alfaia, 
Elan Alencar, Jander Lobato, Joelson Silva, João Carlos, João Paulo Janjão, Kennedy 
Marques Protetor, Marco Castilhos, Pai Amado, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Raiff 
Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá, Rosivaldo Cordovil, 
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Sérgio Baré e Thaysa Lippy, que “Dispõe sobre a criação da “Frente Parlamentar em 
Defesa da Família e dos Valores Cristãos – FEPACRI”, no âmbito da Câmara Municipal 
de Manaus – CMM”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n. 004/2025, o vereador 
autor e o vereador Raiff Matos. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n. 004/2025, 
de autoria do vereador Joelson Silva, que “Cria a Frente Parlamentar de Combate à 
exploração e o abuso sexual infantil no município de Manaus, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação ao Projeto de Resolução n. 007/2025, de autoria do vereador João 
Carlos, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Coronel Rosses, Elan Alencar, 
Eurico Tavares, Jander Lobato, João Paulo Janjão, Kennedy Marques Protetor, Prof. 
Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodinei Ramos, Rosivaldo Cordovil, 
Saimon Bessa, Sargento Salazar, Yomara Lins e Zé Ricardo, que “Dispõe sobre a 
criação, no âmbito da Câmara Municipal de Manaus, da Frente Parlamentar de 
Cuidados e Prevenção à Depressão, suicídio e Drogas”, tendo sido subscrito, ainda, 
pelos vereadores Joelson Silva, Coronel Rosses, Sérgio Baré, Rodrigo Sá, Ivo 
Neto e Sargento Salazar. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação ao Projeto de Decreto Legislativo n. 003/2025, o vereador Zé 
Ricardo. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação ao Projeto de Decreto Legislativo n. 003/2025, de autoria da 
Mesa Diretora da CMM, que “Aprova a Prestação de Contas da Prefeitura de Manaus, 
exercício de 2020, de responsabilidade do Prefeito Arthur Virgílio do Carmo Ribeiro 
Neto”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Foram concedidas vistas, solicitadas pelos vereadores Coronel Rosses, 
Eduardo Alfaia e Joelson Silva, ao Projeto de Decreto Legislativo n. 004/2025, de 
autoria da Mesa Diretora da CMM, que “Aprova a Prestação de Contas da Prefeitura 
de Manaus, exercício de 2021, de responsabilidade do Prefeito David Antônio Abisai de 
Almeida”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei Complementar n. 002/2025, de autoria do vereador 
Capitão Carpê, subscrito pelos vereadores Coronel Rosses, Jander Lobato, João 
Carlos, Mitoso, Raiff Matos, Raulzinho, Sargento Salazar e Yomara Lins, que “Altera o 
artigo 5.º da Lei Complementar n.16/2021, que ‘Dispõe sobre o Estatuto da Guarda 
Municipal de Manaus e dá outras providências’ ”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda 
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ao Projeto de Lei n. 042/2025, de autoria do vereador Mitoso, subscrito pelo 
vereador Prof. Samuel, que “Declara como essenciais as atividades prestadas pelos 
profissionais manicure, cabeleireiro, barbeiro, esteticista, cosmetólogo, técnico em 
estética, depilador, podólogo e maquiador, e dá outras providências”. O supracitado 
projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu a segunda discussão, na 
forma da lei. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, 
o Projeto de Lei n. 419/2024, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, subscrito 
pelos vereadores Elan Alencar, Jander Lobato, Joelson Silva, Mitoso, Roberto Sabino, 
Rodinei Ramos e Sérgio Baré, que “Dispõe sobre a instituição do ‘Outubro Urbano’ no 
município de Manaus e dá outras providências”. Foram deferidas as Indicações n.s 
333/2025 a 348/2025, com destaque nas Indicações n. 333/2025, de autoria do 
vereador Elan Alencar, que "Indica reforma da Praça da Rotatória do Bairro Armando 
Mendes, zona Leste da Cidade de Manaus-AM"; n. 334/2025, de autoria do vereador 
Sérgio Baré, que "Indica ao Prefeito Municipal de Manaus, Exmo. Sr. David Antônio 
Abisai Pereira de Almeida, a Construção de um Centro de Referência Especializado 
para Pessoas em Situação de Rua (Centro Pop) na zona leste de Manaus-AM; n. 
337/2025, de autoria do vereador Zé Ricardo, que "Indica à Prefeitura Municipal de 
Manaus, a manutenção, conservação, ampliação, o resgate e a consolidação do nome 
da praça e área verde denominada, Praça Ecológica da Liberdade, localizada entre o 
Núcleo 08 e o Riacho Doce II, Cidade Nova Zona Norte de Manaus"; e n. 346/2025, de 
autoria do vereador Kennedy Marques, que " Indica à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura de Manaus – SEMINF, a CONSTRUÇÃO DE PRAÇA, núcleo 22, Cidade 
Nova". Discutiram a Indicação n. 348/2025, os vereadores Jander Lobato e Zé 
Ricardo. Após, foi deferida a Indicação n. 348/2025, de autoria do vereador Jander 
Lobato, que “Indica ao Exmo. Sr. David Antônio Abisai Pereira de Almeida, prefeito da 
cidade de Manaus, a implantação de programa de substituição de tampas de bueiro de 
ferro por tampas de plástico na cidade de Manaus”. Constatando o término do horário 
regimental, o Presidente prorrogou a sessão até o final dos trabalhos. Em seguida, 
foram aprovadas as Moções n. 168/2025 a 177/2025. Foram concedidas vistas aos 
seguintes Requerimentos: n. 9.968/2025, de autoria do vereador Capitão Carpê, aos 
vereadores Mitoso, Sargento Salazar e Coronel Rosses; n. 9.974/2025, de autoria do 
vereador Paulo Tyrone, aos vereadores Eduardo Alfaia, Capitão Carpê e Sargento 
Salazar; n. 9.696/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, aos vereadores 
Eduardo Alfaia, Paulo Tyrone e Ivo Neto e n. 9.445/2025, de autoria do vereador Zé 
Ricardo, ao vereador Eduardo Alfaia. Foram aprovados os Requerimentos a seguir: 
n. 9.815/2025, de autoria do vereador Ivo Neto; n. 6.895/2025, de autoria do vereador 
Coronel Rosses, com a subscrição do vereador Mitoso; n. 6.063/2025, de autoria do 
vereador Capitão Carpê; n. 6.131/2025, de autoria do vereador Sargento Salazar; n. 
6.596/2025, de autoria do vereador Capitão Rosses, com a subscrição dos 
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vereadores Mitoso, Yomara Lins, Sargento Salazar e Capitão Carpê; n. 8.401/2025, 
de autoria do vereador Ivo Neto; n. 8.528/2025, de autoria do vereador Saimon Bessa; 
n. 8.492/2025, de autoria do vereador Eduardo Alfaia; n. 9.473/2025, de autoria do 
vereador Aldenor Lima. Foi rejeitado o Requerimento n. 4.253/2025, de autoria do 
vereador Rodrigo Guedes. Exaurida a pauta, o Presidente comunicou que no dia 
seguinte a Casa estaria promovendo, por meio da Escola do Legislativo, um seminário 
alusivo à COP 2030, com o tema: “COP 2030 e os Desafios do desenvolvimento 
sustentável na Amazônia, interfaces entre o meio ambiente, agroecologia e bem-estar 
animal”, no auditório Zany dos Reis, no horário de oito às doze, com os seguintes 
palestrantes: procuradora chefe do Ministério Público do Trabalho no Amazonas e 
Roraima – MPT/AM/RR, Alzira Melo Costa;  desembargador do Tribunal de Justiça do 
Estado do Amazonas – TJAM, Flávio Pascarelli; diretor do Instituto Nacional de 
Pesquisas da Amazônia – INPA, Henrique Pereira; e o professor da Universidade 
Estadual do Amazonas, Denison Melo, convidando a todas para participarem do 

evento. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze 

horas e vinte minutos. E, para que conste, eu, Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei a 
presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Manaus.  
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